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Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, θα προσπαθήσω να είµαι όσο το δυνατόν 

πιο κωδικός, να µην εκµεταλλευτώ το  χρόνο σας και να µείνουµε στα 

ζητήµατα, που κατά την γνώµη µου είναι τα πιο ουσιαστικά. Κατ’ αρχήν  

τελειώνει το 2006,  µάλλον το τελευταίο Γενικό Συµβούλιο είναι από ότι 

φαίνεται και θα έπρεπε τουλάχιστον να γίνει µια συζήτηση τι έγινε αυτή τη 

χρονιά, κλείνει ένας χρόνος γιατί θα συζητήσουµε, συζητάµε και το 

πρόγραµµα δράσης.  

  Νοµίζω ότι τα βασικά ζητήµατα που αναδείξαµε σαν κλάδος και 

µάλιστα  µε µια  µεγάλη κινητοποίηση και στη συνέχεια και άλλες 

κινητοποιήσεις πώς έκλεισαν; Ολοι την έχουµε την απάντηση, στην ουσία δεν 

έχουµε κερδίσει τίποτα συνάδελφοι. Και δέστε συγκεκριµένα ορισµένα 

πράγµατα. Αυξήσεις  το βασικό ζήτηµα  του κλάδου µαζί µε το ζήτηµα των 

εργασιακών σχέσεων µ’ όλες τις πλευρές που τις λέει ο καθένας 

συµβασιούχοι, έτσι ή αλλιώς κλπ. και τα βαριά και ανθυγιεινά τι έγινε; ∆υο 

πράγµατα θέλω να σας πω. 

  Κατά την εκτίµησή µας είναι πρώτη φορά ο κλάδος έπειτα από 

πολλά χρόνια που δεν παίρνει δραχµή που λένε αύξηση επάνω από την 
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εισοδηµατική πολιτική. Τα 55 ευρω όλοι ξέρουµε τι είναι. Είναι τα ρούχα και αν 

πάρουµε υπόψη µας ότι κόβεται το γάλα από το 30% µε 35% των 

εργαζοµένων στον κλάδο, εάν πάρουµε υπόψη µας ότι ενσωµάτωση στα 

έξοδα κίνησης στις περικοπές σηµαίνει 15 την ηµέρα στο µεροκάµατο και τα 

αναλύσουµε  όλα αυτά, οι εργαζόµενοι µόνο από αυτή την ρύθµιση χάνουν 

από 400 έως 1000 ευρω το χρόνο.  

  Μόνο µε αυτές τις συµφωνίες και η υλοποίησή τους που έρχεται 

τώρα. Εάν το διαιρέσετε αυτό µε 7-8 κατοστάρικα µέσο όρο το χρόνο, 

χάνουµε τουλάχιστον πάνω  από 60 ευρω το µήνα. Αντί  αυτού πήραµε 55 

ευρω αύξηση, αναλυτικά θα σας µοιράσω και χαρτί και µε στατιστικές και µε 

στοιχεία για να δείτε το τι σήµαινε αυτή η συµφωνία που υλοποιείται τώρα 

από τον Οκτώβρη µε την κατάργηση των παροχών σε είδος και  µε την 

ενσωµάτωση στα έξοδα κίνησης. ∆ηλαδή το αποτέλεσµα στο ζήτηµα των 

αυξήσεων συνάδελφοι και αυτό θα πρέπει να το συνεκτιµήσουµε είναι ότι εκεί 

που µας χρωστάγανε µας πήρανε και το βόδι. 

∆εύτερον, το ζήτηµα των βαριών και ανθυγιεινών, χρειάζεται 

περισσότερο συζήτηση; Νοµίζω και ο Πρόεδρος το είπε και όλοι το έχουµε 

ζήσει. Αλλη µια υπόσχεση όπως παίρνουµε εδώ και 17 χρόνια και 

παραποµπή στις καλένδες µε αρνητική εξέλιξη τουλάχιστον η τάση αυτή είναι. 

Το ζήτηµα της συλλογικής σύµβασης. Για άλλη µια χρονιά 

ανεξάρτητα ποιος υπογράφει και για ποιους υπογράφει η συλλογική σύµβαση 

δεν επεκτείνεται στους εργαζόµενους των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων. Στην 

µεγάλη απεργία που το είχαµε ως αίτηµα βασικό κοµµάτι αυτών των 

εργαζοµένων έδινε αυτή την µάχη γι’ αυτό το σκοπό. 

Το ζήτηµα των  εργασιακών σχέσεων. Λύσαµε το ζήτηµα των 

συµβασιούχων; Σε όλες τις πλευρές; Η διαπιστώνουµε όλοι ότι έχουµε µια νέα 

γενιά συµβασιούχων, ότι το Προεδρικό ∆ιάταγµα ήταν µια απάτη και ότι 

διογκώνεται η κατάσταση. Και συµβασιούχοι δεν είναι µόνο οι ορισµένου 

χρόνου µε δίµηνα, οκτάµηνα, τρίµηνα κλπ. είναι και οι συµβάσεις έργου, είναι 

και η µερική απασχόληση και είναι όλη αυτή η ποικιλοµορφία που καλά θα 

έκανε να το ξέρει καλά πολύ ο Βασίλης όταν λέει ότι δεν µιλάµε για 

συµβασιούχους στην Αθήνα, εννοεί τέτοιες κατηγορίες. Γιατί συµβασιούχους 

στην Αθήνα  έχει γύρω στις 2 µε 3 χιλιάδες που προσληφθήκανε τώρα µε 
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συµβάσεις έργου. Με συµβάσεις έργου ορισµένου χρόνου. Ξέρουµε πως 

γίνονται όλα αυτά τα πράγµατα. 

Και προεκλογικά γίνανε χιλιάδες προσλήψεις στο Μενίδι 

παράδειγµα µια µεγάλη κατηγορία αυτών που προσέλαβαν γυρνάγανε µε τα 

µπλουζάκια του υποψήφιου ∆ήµαρχου και σκουπίζανε τους δρόµους και σε 

άλλους ∆ήµους έχουν γίνει αυτά τα πράγµατα. Και δεν εγκληµατούνε µόνο οι 

∆ήµαρχοι, εγκληµατεί και η κυβέρνηση που τους δίνει την δυνατότητα. Πρέπει 

να τα βλέπουµε αυτά τα δύο συγκοινωνούντα δοχεία και όχι όποτε θέλουµε να 

τα ρίχνουµε στην κυβέρνηση και όποτε θέλουµε στους ∆ηµάρχους, είναι µια 

ενιαία πολιτική, η οποία χτυπάει στον πυρήνα αυτόν που συζητάµε τόσα 

χρόνια στις ελαστικές σχέσεις εργασίας. 

Και δέστε πως έχει το ζήτηµα. Το  56% των προσλήψεων που 

γίνανε 2005, 2006 είναι σχέσεις µε επισφαλή απασχόληση, συµβασιούχοι 

δηλαδή και στο ∆ηµόσιο και το ιδιωτικό τοµέα.   Αρα  σ’ αυτό το µέτωπο, 

παρόλο που κάθε φορά και κατά περιόδους παίρνει εκρηκτικές µορφές, τώρα 

µε το Ελεγκτικό Συνέδριο µεθαύριο µε τις απολύσεις που θα γίνονται µε τις 

∆ηµοτικές επιχειρήσεις δεν ανασχετήσαµε τίποτα.  Ισα – ίσα η κατάσταση 

εξελίσσεται προς το χειρότερο. Και επιγραµµατικά επειδή ανάφερα τα 

ζητήµατα που ανοίξαµε σαν κλάδος και για το πριµ κάναµε κάποιους 

συµβολισµούς, το αναδείξαµε, αλλά δεν το λύσαµε. 

Κατά συνέπειαν συνάδελφοι κλείνοντας το πρώτο µέρος αυτό 

θα πρέπει να βάλουµε ένα µηδέν στο πηλίκο, µάλλον πλην πολλά την 

περίοδο του 2006 και κάτω από αυτό το σκεπτικό να σκεφτούµε τα 

προγράµµατα δράσης µας και γιατί φτάνουµε σε αυτό το σηµείο να µετράµε 

αρνητική εξέλιξη και όχι θετική. 

Βέβαια εντάξει µια σειρά επί µέρους ζητήµατα µπορεί να 

λυθήκανε, δεν θέλω να τα υποβαθµίσω. Ας δούµε σε ποια κατάσταση 

παίρνοντας ένα το δεδοµένο τα πλην αυτά, διαµορφώνεται σήµερα η πολιτική 

πρέπει να διαµορφώσει και οι στόχοι του κλάδου µας. Είναι ή δεν είναι 17ος  

προϋπολογισµός λιτότητας; Τόσο τους µετράω. 

Σε µια περίοδο που στην Ευρωπαϊκή Ενωση για τους 

Ευρωπολάγνους έχουµε το χαµηλότερο κόστος εργασίας. Σε µια χώρα που 

 3



έχουµε ρεκόρ επιχειρηµατικών κερδών, πολλαπλάσιο από αυτό που υπάρχει 

στην Ευρωζώνη.  

Οταν µόνο από την φορολογία 3 δισεκατοµµύρια ευρω 

προστίθενται και πηγαίνει στο 45% που θα πληρώσουν οι εργαζόµενοι από το 

39%. Οταν οι ιδιωτικοποιήσεις µεγεθύνονται, δέστε Εµπορική και ΟΤΟΕ το 

τελευταίο διάστηµα, όταν γενικεύεται όπως είπαµε η ελαστική εργασία, όταν οι 

συλλογικές συµβάσεις πλέον δεν υπογράφονται ή όταν υπογράφονται 

συµφωνούνε και παγιώνουν την λιτότητα που υπάρχει. 

Οταν στον κλάδο µας συνάδελφοι µε το νέο κώδικα που δεν 

είναι ευνοϊκές κάποιες νοητές ρυθµίσεις για τις ∆ηµοτικές επιχειρήσεις, η 

στρατηγική γραµµή του νέου κώδικα είναι ∆ήµος  - Επιχείρηση – συµπράξεις 

µε το ιδιωτικό κεφάλαιο, προχθές το συζήταγε το Μαρούσι τελευταία στιγµή  

το αναβάλλαµε, µε παρέµβαση των εργαζοµένων εκεί πέρα, όταν η βασική 

γραµµή είναι ότι εδώ πέρα όλη η λειτουργία της Τοπικής  Αυτοδιοίκησης θα 

πηγαίνει µε δύο πλευρές.  

Τα χοντρά λεφτά στις ανώνυµες εταιρίες, αυτό τον ορθολογισµό 

θέλουν να κάνουν στους ∆ήµους  σήµερα µέσω των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων 

και όλες οι υπόλοιπες υπηρεσίες παιδικοί σταθµοί, ΚΑΠΗ, ιστορίες  κλπ. στη 

συνέχεια µέσω κοινωφελών ∆ηµοτικών επιχειρήσεων. 

Για να ολοκληρωθεί ο κύκλος  που θα λέει ο ∆ήµος επιχείρηση, 

ο δηµότης όχι πολίτης, αλλά πελάτης µε ένα προσωπικό που συνεχώς θα 

µεταβάλλονται προς το χειρότερο οι εργασιακές τους σχέσεις, µε ελαστικές 

σχέσεις εργασίας, χωρίς συµβάσεις κλπ. 

Αυτή νοµίζω είναι η Κεντρική γραµµή που σήµερα όχι απλά 

έρχεται να την κατοχυρώσει ο νέος κώδικας, έρχεται µε ταχύτατους ρυθµούς 

να υλοποιηθεί µέσα στο 2007.  

Κατά συνέπεια  παίρνοντας και αυτό υπόψη θα πρέπει να 

διαµορφώσουµε για µας τους βασικούς µας στόχους. Και ποίοι πρέπει  να 

είναι  συνάδελφοι. Νοµίζω µε αυτά τα δεδοµένα. Το πρώτο βέβαια  είναι οι 

ουσιαστικές αυξήσεις, να µην µπούµε στην ιστορία, λέµε για ουσιαστικές 

αυξήσεις. Οµως 1250, 1300, 1400  που φωνάζανε οι δάσκαλοι.  

Η ουσία είναι ότι πρέπει επιθετικά το Εργατικό Κίνηµα σήµερα, 

να απαιτήσει µισθούς που να ζούνε µε την αξιοπρέπεια. ∆εν είναι δυνατόν να 
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λέµε ότι το όριο φτώχειας είναι στα 1400 και εµείς να µετράνε ακόµα ... αυτές 

τις ιστορίες. 

Κατά συνέπειαν µε ένα τέτοιο αίτηµα, που να µετράει στο 

σύνολο των αποδοχών γι’ αυτό µιλάµε για ενσωµάτωση κλπ. που να µπορεί ο 

άλλος να ζει, θα πρέπει να διαµορφωθεί επιθετικά ένας τέτοιος αγώνας. 

∆εύτερον, δεν µπορούµε να αφήσουµε στα επί µέρους ζητήµατα 

εµάς, τα έξοδα κίνησης να περικόβονται. Γιατί η µεγάλη πλειοψηφία των 

εργαζοµένων συνάδελφοι είναι το 1/3 του µισθού τους.  

Εχω εργαζόµενους στη δουλειά σακατεµένους από εργατικό 

ατύχηµα, έχω εργαζόµενους στη δουλειά από καρκίνο που κάνουν 

χηµειοθεραπεία, διακόψανε τις άδειές τους και έρχονται και κάθονται και τους 

συντηρούµε, γιατί ξέρετε τι σηµαίνει να έχεις µεροκάµατο 40 ευρω και να σου 

κόβονται τα 15;  Μέχρι και στο Εργατικό ατύχηµα τα κόβουν.  Είναι σηµαντικό 

ζήτηµα αυτό; 20 ηµέρες µέσο όρο το χρόνο είναι τέτοιου είδους άδειας για 

κάθε εργαζόµενο στους ΟΤΑ. 20Χ15 βγάλτε το λογαριασµό να δείτε. 

Να λοιπόν και σε ορισµένα επί µέρους ζητήµατα θα πρέπει να 

δούµε το τι συµφωνίες θα υπογράφουµε και πώς εξελίσσονται. Αρα το ζήτηµα 

των αυξήσεων παίρνει µεγάλη επικαιρότητα και µε τέτοιο τρόπο. ∆εν 

µπορούµε να πάµε στην λογική πάλι συνάδελφοι, να διαπραγµατευτούµε ένα 

επιδοµατάκι από πίσω. Χάσαµε µε την λογική αυτή. ∆εν µπορεί να σπάσει  η 

εισοδηµατική πολιτική µε ξεχωριστούς κλαδικούς αγώνες για τα επιδόµατα, 

χάσανε και οι δάσκαλοι σε αυτό.  Χάσαµε και εµείς πριν. ∆εν σπάει η 

εισοδηµατική πολιτική αν δεν υπάρχει συντονισµένος πανεργατικός αγώνας 

ενάντια σε αυτό. 

Αυτό πρέπει να πάρουµε υπόψη µας το σχεδιασµό. Αλλιώς θα 

κοροϊδεύουµε τον κόσµο και αυτό πρέπει να είναι συµπέρασµα κοινό, δεν 

πρέπει να είναι συµπέρασµα της κάθε παράταξης ξεχωριστά  ... και µε τον 

τρόπο. Με αυτή την έννοια θα πρέπει να αποφύγουµε τις λογικές πάλι, γενικά 

λέµε 1250 γιατί το λέει η Α∆Ε∆Υ και εµείς θα µπούµε µε ένα πρόγραµµα να 

ζητάµε τα 100 ή τα 70 που είπε ο Θέµης το επίδοµα  ειδικής απασχόλησης. 

Αυτή πρέπει να είναι η λογική µας για τις αυξήσεις.  

∆εύτερον κοµβικό ζήτηµα, κατάργηση των ∆ηµοτικών 

επιχειρήσεων και µεταφορά όλου του προσωπικού στους ΟΤΑ και τα Νοµικά 
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τους πρόσωπα. Είναι ουσιαστικό ζήτηµα, δεν έχει να κάνει µόνο σαν 

βουλευτές Καλοχαιρέτας και εµείς να τακτοποιήσουµε ένα κόσµο που θα 

απολύεται κατά  χιλιάδες το επόµενο διάστηµα. Είναι ένα κοµβικό ζήτηµα για 

το µέλλον σας.  

Εάν υλοποιηθεί η κατεύθυνση ανωνύµων εταιρειών ξέρετε ότι 

πολλοί από εµάς θα πηγαίνουµε εκεί. Εάν υλοποιηθεί η κατεύθυνση 

παράλληλα κοινωφελών ∆ηµοτικών επιχειρήσεων ξέρουν οι εργαζόµενοι των 

παιδικών σταθµών και όλων των κοινωφελών δραστηριοτήτων στους ΟΤΑ ότι 

θα µεταφερθούν εκεί. ∆εν είναι ένα ζήτηµα απλό, είναι ένα ζήτηµα που έχει 

πολλές πλευρές και ουσιαστικό για όλο το προσωπικό. 

Που µέσα από αυτή την πλευρά εµείς θα πρέπει να 

αναπτύξουµε έναν αγώνα στο να µην απολυθεί κανείς εργαζόµενος  το 

επόµενο διάστηµα, το να καταργηθούν οι ∆ηµοτικές επιχειρήσεις και να 

περάσει το προσωπικό σε αυτούς, αλλά να µην δηµιουργηθεί καµία νέας 

µορφής οποιασδήποτε ∆ηµοτικής Επιχείρησης στους ΟΤΑ. 

Ετσι αντιµετωπίζουµε και το ζήτηµα των εργασιακών σχέσεων. 

Με αυτή την λογική συνάδελφοι, θα πρέπει να δούµε και το υπόλοιπο κοµµάτι 

των συναδέλφων συµβασιούχων. ∆εν θέλω να µπω σε αναλύσεις δικές µου, 

νοµίζω οι θέσεις και οι απόψεις έχουν κατατεθεί.  

Οσο δεν µπαίνει ο αγώνας για µόνιµη σταθερή δουλειά, θα είναι 

ένας αγώνας διαρκής, είναι ένας αγώνας ενάντια στις απολύσεις και ενάντια 

για µόνιµη και σταθερή δουλειά, δεν µπορούµε να βάλουµε µεζούρες.  

Εχουν δίκιο κάποιοι συνάδελφοι που λένε τον διµηνίτη να 

µονιµοποιήσεις; Μα δεν είµαστε εµείς αυτοί που προσλαµβάνουµε, ούτε 

είµαστε εµείς που απολύουµε, ούτε θα είµαστε εµείς που θα πάρουµε το 

γραµµόµετρο και θα λέµε αυτό ή το άλλο.  

Εµείς θα πρέπει να παλεύουµε για σταθερή δουλειά για όλο τον 

κόσµο, θα πρέπει να παλεύουµε ενάντια στις απολύσεις, ταυτόχρονα όµως να 

µην επιτρέπουµε αυτά τα  όργια, τα οποία τα κάνει η κυβέρνηση και 

∆ηµάρχους γενικεύοντας την ελαστική εργασία για το ζήτηµα των 

συµβασιούχων.  

Το ζήτηµα των βαριών και ανθυγιεινών νοµίζω είναι καθαρό µε 

ποια λογική πρέπει να πάµε. Αλλά υπάρχουν και δύο σοβαρά ζητήµατα 
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συνάδελφοι, τα οποία δεν θίχθηκαν εδώ πέρα. Το Γενάρη συζητιέται  το 

Σύνταγµα, η συνταγµατική αναθεώρηση. ∆εν είναι µόνο το άρθρο 16, το 

άρθρο 16..  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: (Μιλάει µακριά από το µικρόφωνο) 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως στα ζητήµατα του προγράµµατος δράσης λέω 

Θέµη, δεν είµαι µόνο ζήτηµα ιδιωτικοποιεί Πανεπιστήµια, είναι γενική 

κατεύθυνση,  το ίδιο γίνεται και µε εµάς τους ∆ήµους. Είναι το ζήτηµα της 

άρσης της µονιµότητας, είναι το ζήτηµα των οικονοµικών διεκδικήσεων από το 

∆ηµόσιο που το καταργούνε µε το Σύνταγµα που αυτό ξέρετε τι σηµαίνει;  

  Τα λεφτουδάκια που έχουµε δώσει οι περισσότεροι στους 

δικηγόρους για λεφτά που διεκδικούµε αναδροµικά ή ακόµα και για 

δεδουλευµένα, θα το καταργήσουµε. Κατά συνέπεια αποκτά µια σοβαρή 

επικαιρότητα που πρέπει να µπει στο άµεσο πρόγραµµα δράσης µας, µαζί µε 

τους υπόλοιπους εργαζόµενους του ∆ηµοσίου. ∆εν είναι ένα γενικό ζήτηµα 

που απλά θα βγάλουµε µια θέση και θα διαµαρτυρηθούµε. Πρέπει να 

ανασχέσουµε αυτή την εξέλιξη, διότι αν την είχαµε αναθέσει µε την 

συνταγµατική κατοχύρωση που ΠΑΣΟΚ και Νέα  ∆ηµοκρατία ψήφιζε για το 

Σύνταγµα να µην γίνονται µόνιµοι δεν θα είχαµε αυτά τα φαινόµενα και τα 

κολλήµατα που τώρα πολλοί λένε. 

  Τέλος συνάδελφοι, οι αγώνες που γίνονται το προηγούµενο 

διάστηµα µεταξύ και αυτών και ο δικός µας µεγάλος αγώνας θα πρέπει να µας 

βγάλουν συµπεράσµατα, θα πρέπει να µας κάνουν σοφότερους Ούτε οι  

τουφεκιές στον αέρα οδηγούσανε µέχρι τώρα πουθενά και πάλι τέτοιους 

προγραµµατίζονται, ούτε οι µεγάλοι παρατεταµένοι αγώνας διαρκείας 

µπορούν να οδηγήσουν και αυτοί από µόνοι τους πουθενά. ∆εν είναι ζήτηµα 

µορφών δηλαδή, να προτείνουµε εδώ µια 24ωρη, µια στάση µια 48ωρη και 

αντιδικούµε ή να κάνουµε  πλειστηριασµό µορφών. Είναι βαθύτερο ζήτηµα. 

∆εν µπορεί να σπάσει η εισοδηµατική πολιτική εάν δεν πάρουµε κοινές και 

συντονισµένες πρωτοβουλίες µε όλους τους κλάδους. 

  Κατά συνέπεια το ζήτηµα των αυξήσεων θα πρέπει να το δούµε 

εκεί. Οπως και το ζήτηµα των εργασιακών σχέσεων βλέπε συµβασιούχοι κλπ.  

Θα πρέπει να βελτιώσουµε τις µορφές µας, δεν µπορούµε σώνει και καλά µε 

την εύκολη λύση, αυτή που ξέραµε µια 24ωρη µια στάση ή δεν ξέρω εγώ τι 
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άλλο, να αντιµετωπίζουµε ένα ζήτηµα. Πολλές µορφές έχουν αναδειχθεί το 

επόµενο διάστηµα, οι οποίες πολλές φορές έχουν το µικρότερο κόστος για 

µας οικονοµικό, αλλά πολύ µεγαλύτερο πολιτικό κόστος για τον αντίπαλο και 

πολύ πιο  αποτελεσµατικότητα.  

  Κατά συνέπεια αυτά θα πρέπει να τα εξετάσουµε και να τα 

δούµε, πριν φτάνουµε στο σηµείο να συζητάµε µε ποια τέτοια µορφή απλά για 

να διαχωριζόµαστε. Αυτά συνάδελφοι. 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Νοµίζω, πρέπει να µπει και ξεχωριστά είναι ένα ζήτηµα 

το οποίο εγώ το έδειξα αρκετά στην οµιλία µου, ας πούµε. Για το ζήτηµα των 

συµβασιούχων δεν  νοµίζω ότι µπορούµε να συµφωνήσουµε, εγώ έβαλα 

καθαρά την άποψή µου, πρέπει κάποια στιγµή να ξεκαθαριστούν   και οι 

πρόσκαιρες και οι διαρκείς ανάγκες, γιατί στραβώνουµε την βέργα από την 

ανάποδη, πέρα από το γενικό ζήτηµα για σταθερή δουλειά κλπ. να είµαστε 

καθαροί δηλαδή σε αυτό, υπάρχουν εποχιακές ανάγκες δεν µπορούµε να 

λαϊκίζουµε σε αυτό. Αλλά από την άλλη δεν τις καθορίζει ο χρόνος και δεν 

µπορούµε να βάλουµε µεζούρα. 

  Μπορεί να είναι και τρίµηνο και να προσλήφθηκε για τέτοια 

δουλειά και ανανεώνεται µε τρίµηνα. Οπως ξέρετε στον ΟΠΑΠ υπάρχουν και 

συµβάσεις µία ηµέρας που διαρκούνε ας πούµε µερικά χρόνια. Με αυτή την 

έννοια, εγώ λέω ότι δεν είναι εύκολο ζήτηµα κλπ. συµφωνώ στο να 

απορρίψουµε την πρόταση της ΚΕ∆ΚΕ και κλείνω και αυτό το ζήτηµα, το 

δεύτερο, νοµίζω για τις παροχές σε είδος θα πρέπει να πάρουµε µια 

απόφαση σήµερα εδώ πέρα, έχει βάλει η ΑΣΚ συµπληρωµατικά ορισµένα 

ζητήµατα σ’ αυτά που είπα εγώ, νοµίζω ότι µπορούµε να συµφωνήσουµε, 

δηλαδή συµπληρωµατική αύξηση 25% ευρω στα έξοδα κίνησης, που δεν θα 

περικόπτονται, επέκταση ανάλογα µε την φύση της εργασίας και 

διαπραγµάτευση κλπ. Την γράφει αναλυτικά. 

  Νοµίζω ότι σε αυτό µπορούµε να συµφωνήσουµε και από εκεί 

και πέρα σχετικά µε τις αυξήσεις κλπ. υπάρχει µια ολόκληρη ιστορία εδώ 

πέρα θα µπλέξουµε σε πολλά. Αλλά θα πρέπει να καταλήξουµε και σε µια 

µορφή και κάποιες κινητοποιήσεις στο άµεσο επόµενο διάστηµα για το ζήτηµα 

των συµβασιούχων. 
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  Και για το Ταµείο Αλληλοβοηθείας νοµίζω είναι σαφής το να 

µεταφέρουµε το κόστος στους δηµότες, στους πολίτες κλπ. για να τσιµπάµε 

εµείς κάποια φράγκα  έτσι αρχής να πούµε, νοµίζω ότι πρέπει να είµαστε 

κάθετα αντίθετοι. Αυτό γίνεται.  

  Τέλος να παίρνουµε εµείς  αυξήσεις,  στον κόσµο δεν θα πρέπει

  να δεχθούµε. 

(∆ιαλογικές συζητήσεις) 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, νοµίζω ότι το είχαµε λύσει αυτό το ζήτηµα. 

Το έχει λύσει και ο 1264 τέλος πάντων, το έχουµε λύσει και εµείς και από την 

στιγµή που υπάρχουν τα δικαιολογητικά τους, τα σωµατεία αυτά, κάνουµε µια 

πρώτη προσπάθεια, τους λέµε µια γενική πολιτική κατεύθυνση να είναι όσο το 

δυνατόν περισσότερα συσπειρωµένα κατά νοµούς, κατά ∆ήµο κλπ. αλλά από 

εκεί και πέρα είµαστε υποχρεωµένοι να τους γράψουµε. ∆ιότι µε τους 

σχολικούς φύλακες, εγώ το είχα πει και την άλλη φορά.   

  8 µήνες δεν παίρνανε τα έξοδα κίνησης. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Τα παίρνανε. 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σώπα που τα παίρνανε ρε Θέµη, δεν τους τα πλήρωνε. 

(∆ιαλογικές συζητήσεις) 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Θέµη όχι, εκτός αν λέγανε ψέµατα. 

(∆ιαλογικές συζητήσεις) 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε συνάδελφοι, εγώ νοµίζω ότι θα πρέπει να 

πάµε µε αυτή την  γενική αρχή και για µένα γι’ αυτό ρώτησα και την Ρούλα 

αυτό το πράγµα. Από την στιγµή που έχουν τις προϋποθέσεις, αυτές που 

ορίζει το Καταστατικό θα πρέπει να προχωρήσουµε στην εγγραφή όλων των 

σωµατείων.  

  Μην έχουµε τώρα αυταπάτες ότι, αν τέλος πάντων έχουν 

ξεκινήσει κάποιες διαδικασίες και πίσω από κάθε σωµατείο βρίσκεται ιστορία. 

Ξέρω εγώ τι γίνεται και στο Περιστέρι και ο Γιώργος ξέρει και ο Νίκος ξέρει. 

  Είναι οι συνάδελφοί µας που ήταν εδώ πέρα συνέχεια  τώρα 

στους αγώνες κλπ. Το ότι  το σωµατείο των µονίµων είχε µια στάση Α όταν 

κάνανε τις καταλήψεις στο Περιστέρι, γιατί είµαι και Περιστεριώτης κολλήσανε, 

φτιάξανε σωµατείο. 
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  Και  στους Αγίους Αναργύρους, δεν ξέρω από που θα ψηφίσουν 

τι θα κάνουν πολιτικά. Οµως δεν µπορούµε εµείς, δεν δικαιολογείται δηλαδή 

να πούµε σας το αναβάλλουµε, στο έτσι, στο αλλιώς και να δηµιουργούµε 

άλλες µετά διεξόδους. ∆ηλαδή δεν είναι δυνατόν να παίρνουµε ένα σωµατείο 

που να είναι εδώ από τον ΠΟΠΟΤΑ και να µας φέρει .... ή την ζαλίσουµε 

θαρρείτε. ∆εν είναι αφέλεια δηλαδή ότι οι συνάδελφοι εκεί πέρα  ξεκινάνε και 

κάνουν ξεχωριστά σωµατεία, υπάρχουν σοβαροί συνδικαλιστικοί πολιτικοί 

λόγοι, όπως τους εκτιµάνε. ∆ιαφωνούµε ή συµφωνούµε και από την στιγµή 

που το Καταστατικό που µας δίνει την δυνατότητα να τα γράφουµε όλα αυτά 

τα πράγµατα, γιατί µεµψιµοιρούµε; 

  ∆εν είναι ανηµέρωτοι δηλαδή τώρα να κάνουµε διαβουλεύσεις 

και παρεµβάσεις. Ξέρουµε αυτές οι προσπάθειες και οι αναβολές αν έχουν  

καρποφορήσει καµιά φορά ή όχι. 
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